

金价屡创新高 黄金市场热辣滚烫

购金
新风潮

这届年轻人开始爱买黄金了
有父母给孩子攒“金豆豆”
到银行开黄金积存账户的多了

“最近一个多月，金价每克涨了有30元左右。”近日，国际国内黄金价格均频创新高，各家品牌金店的首饰金价也水涨船高，很多销售人员坦言“见证历史了”。

用“狂飙的野马”形容最近一路上扬的金价不为过。以国内一知名珠宝品牌的金饰价格为例，3月1日为630元/克，3月11日报价则为666元/克，10天上涨36元/克。

记者走访发现，目前海口主要卖场的黄金挂牌销售价已经超过660元/克。这样的形势下，居民黄金消费与投资是否能继续“买买买”？买卖黄金又该注意什么？

南国都市报记者 汪慧 文/图



黄金专柜前，有人选购，也有人咨询回收价格。(记者 汪慧 摄)

金价持续上涨 品牌首饰金价超660元/克

黄金价格上涨，但仍挡不住消费者的购买热情。3月12日，记者在海口海秀路、美苑路等路段和商圈的商场、金店走访看到，有不少消费者在柜台前排队试戴、选购金饰。

在海口明珠广场一家品牌门店，市民王女士正在专柜挑选足金手镯，“以前常听长辈说喜欢黄金，还觉得黄金好，现在越来越觉得，黄金首饰戴起来确实很好看，又能保值，我准备买一款造型时尚的自己戴，再选一款古法手镯送给母亲。”王小姐说，虽然金价现在处于高点，但买一点应该也没有大的风险，她还准备以后每个月都适当买一点。

3月12日，海口各大珠宝品牌的黄金挂牌价格为663元/克，“今天回落了3元，昨天已经涨到666元/克。”多位销售顾问介绍，虽然价格较此前上涨了不少，但是前来咨询和购买的市民还是很多。

记者咨询发现，黄金饰品挂牌价格为663元/克，在实际销售时，店员一般会按照优惠后的633元/克计算售价。而针对首饰类产品，还会收取每克20到80元不等的工费。这样算下来，实际成交价也超过660元/克，甚至逼近700元/克了。

老凤祥、中国黄金等品牌的销售人员介绍，最近金价几乎每天都会上调，近一个多月，已上调了30元左右。

从全省市场看，刚刚过去的春节期间，黄金产品销售火热，投资金条交易量增长明显，一些小克重、新款式黄金首饰备受消费者青睐。上述品牌专柜导购告诉记者，除了购买黄金首饰、金条等，一些年轻的父母还流行给孩子攒“金豆豆”。

“金豆豆”通常重量在1克左右，与大克重的首饰或者金条相比，“金豆豆”降低了购买门槛，受到很多年轻消费者欢迎。此外，还有很多消费者喜欢买一些红绳手串。

海南省珠宝玉石首饰行业协会办公室主任唐小林介绍，据2月份的统计数据，今年春节假期，我省黄金首饰同比去年春节档期销售增长约60%，除了各商场珠宝店铺呈现一片销售火热景象外，来岛旅游的外地顾客前往各免税店购买黄金的也不少。

消费和回收“两头热” 金价上涨带火黄金积存业务

黄金价格上涨，不仅带动了销量，也带火了回收市场。

海口一家黄金销售门店店员告诉记者，“由于去年以来黄金价格一直处在高位，黄金回收也持续增长。”据了解，该门店日前迎来一位顾客，爽快购入了200克投资金条；差不多同时，也有一位顾客卖了几年前购入的100克投资金条，变现约5万元，比购买时每克赚了100多元的差价。

黄金之所以受青睐，最重要的是它满足了人们的保值避险需求，尤其是在当下国际经济、金融等存在不确定性的大环境下。

那么此轮金价的上涨，背后又有哪些原因呢？海南一家国有银行黄金分析师张经理解读道，这主要与海外市场避险情绪升温有关，“美国降息预期升温，叠加近期全球地缘政治紧张和各国央行积极增加黄金储备，都刺激了这一波黄金价格上涨。”

黄金的爆火也影响到已开设个人黄金业务的银行。记者在海口部分银行咨询发现，除了黄金专柜迎来了销售增长，银行等金融机构推出的各类金条、金币、贵金属饰品等也销量不错，黄金相关投资产品咨询者增多。

“最近咨询积存金业务的人比以前多了不少，由于黄金价格明显上行，不少人想通过积存金赚差价。”在海口大同路，一位国有大行客户经理告诉记者，有的客户咨询如何办理积存金业务，也有客户通过积存金兑换实物金。

积存金业务是指客户通过银行开立黄金积存账户，在一定期限内以定投或主动积存的方式买入黄金，到期后的积存金一般可兑换为实物金或执行赎回、转让、质押等。目前，不少银行已经开展了此类业务，眼下更是因为金价上涨迎来了业务的明显上扬。

买还是卖？ 把握积存节奏和防范潜在波动风险

家住海口的小琪通过社交平台了解到金价走势后，加入了“买金大军”，“今年是我

的本命年，家里老人说戴点黄金饰品会比较顺，加上黄金具备投资价值，所以一直在关注金价。”小琪是一名95后，去年以来，她已经陆续入手几件金饰，现在还想攒钱买金条。

事实上，像小琪这样的消费者还不少。不知不觉间，以前年轻人不太关注的黄金产品悄然成为“又美又保值”的“真香典范”。

那么对于消费者的热情，行业人士怎么看？来自银行业金融机构的分析人士向记者表示，黄金具备安全性、流动性和出色回报等特点，目前，银行存款利率持续走低、理财产品收益率难达预期，不少人看中黄金的避险和保值属性，考虑投资黄金。但是也要考虑到黄金价格因受经济因素以及各种突发事件的影响，可能会发生剧烈波动。当前，黄金价格走入历史高位阶段，更不能一味追涨，而是要理性投资，把握积存的节奏，量力而行，防范潜在波动风险。

是否应该在金价上涨时选择抛售实物黄金？张经理建议，如果想要变现，可以选择逐步抛售，也就是随着黄金价格的上涨，分批次减少持有量。

唐小林提醒消费者：“最近黄金价格上到一个新高点，但金价的上涨并没有阻挡消费者的购买热情，同时许多掺假黄金也陆续出现，协会提示大家买黄金一定要去实体店，切忌贪图网上便宜，避免上当受骗。”她表示，从目前黄金价格的走势分析，预计会持续一段时间，投资还需谨慎。

当然，面对火热的市场，还有不少投资者对于涉足黄金投资跃跃欲试。有哪些投资渠道可以选择？

记者走访发现，目前很多受访者还是倾向于投资实物黄金。那么就需要注意，实物黄金有首饰金、金条、金币等，首饰金更多的是美化和装饰功能，同时附加了保值功能，但是投资属性并不是首选；金条是比较传统和标准的实物黄金投资类产品，体积小、易存放，一直是黄金投资类的主角，消费者要通过透明正规渠道购买大银行大公司产品，这样风险相对小一些。黄金金融衍生品有纸黄金、ETF等，要在银行、证券公司、期货公司等正规金融机构开户，切不可轻信各种名目的“黑平台”。

提醒

高位“炒金” 需谨慎

每次黄金市场大幅上涨时，国内市场总会大量“蜂拥”入场者，此次也不例外。

业内专家认为，投资仍需理性，尤其是在金价相对较高的时间段，参与黄金市场还要以“稳”为主。

“黄金变现能力比较强，本身具有保值等功能，但持有黄金没有利息，只能通过低买高卖实现投资收益。”消费者王玲说。

“对于普通投资者而言，投资黄金市场应更多立足于长期投资。”在黄金市场专家蒋舒等业内人士看来，从历史上看，黄金与股票等其他资产价格同向波动的概率较小，因此海外投资者常常将固定比例的资产投资于黄金，一方面是发挥黄金的保值功能，另一方面也能利用黄金与其他资产的波动特点来稳定整个投资组合的收益。

而对于高风险高收益的投资，买卖时点是关键，多数投资者还需“多做功课”来把握“黄金机会”。业内专家也指出，尽管近期金市的快速上涨让投资者产生了更高的预期，但市场高位的风险需警惕。“短期来看，黄金市场已经透支了未来一段时间的涨幅，一旦市场预期有所修复，金价很可能会快速回落。”（据新华社）